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Augmenter la dynamique
d'une photo
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Préliminaires

Lorsqu’une photo parait fade, voire délavée,
c’est souvent du a un manque de dynamique.
A titre de rappel (cf tutoriel n° 4), la
dynamique d'une photo, c’est le rapport de la
valeur la plus claire mesurée par le capteur
sur la plus foncée. Cela est vrai pour la
couleur, et encore plus pour le N&B qui ne
compte que 256 nuances de gris sur une
photo numérique en JPEG. Pour augmenter
la dynamique d’'une photo, on va faire appel
aux couches et au réglage des niveaux.
D’abord sur un dégradé de gris fabrication
«maisony puis sur une photo en N&B.

Prerequis

- savoir utiliser I'éditeur de dégradeé
- avoir étudié le tutoriel n°® 4 sur «les couches
et les masques de luminancey.




Degradeé en nuances de gris

Ouvrez I'éditeur de dégradeés qui se trouve dans le groupe «Pot de
peinture». Sélectionnez le dégradé «Noir, Blanc» entouré en rouge
et changez les valeurs en remplacant le noir par un gris foncé RGB
(50-50-50) et le blanc par un gris clair RGB (200-200-200).
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Créez un nouveau document de 1000 pixels de large sur 200
pixels de haut en 72 dpi.




PS A l'aide de l'outil «dégrade» et de 'option «Dégradé linéaire
(1ere icOne), tracez un degradé de la gauche vers la droite
sur 'ensemble du nouveau document.

Vous devez en étre ici :

Si vous mettez un coup de pipette dans la zone la plus sombre,
vous lirez bien une composante RVB proche de (50-50-50). De
méme sur le coté doit de I'image, le gris a une valeur proche de
(200-200-200).

- Dans la fenétre des calques, cliquez sur 'onglet «Couchesy,
puis en maintenant la touche Ctrl enfoncée cliquez sur I'imagette
composite de la couche supérieure pour sélectionner la plage la
plus claire de I'image (50%). Vous ne devriez pas étre surpris de
constater que la moitié droite du document a été sélectionnée.

- Appelez des niveaux par le raccourci clavier Ctri+L pour éviter
le menu Image...Réglages...Niveaux.

- Sélectionnez la pipette des blancs entourée en rouge dans le
schéma suivant et cliquez sur le bord droit de votre image, donc
sur le gris le plus clair. Vous devez lire la valeur 255 dans le
rectangle des valeurs claires entouré en rouge. .




Vous devez en étre ici.
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- Intervertissez la sélection par le menu Sélection...Intervertir.

- Procédez de la méme facon sur le gris foncé a gauche a l'aide de
la pipette des noirs (celle de gauche). Les gris foncés sont
devenus noirs comme ci-dessous. Ca c’est le principe général.
Reste a trouver les points les plus foncés et les plus clairs d'une
photo pour pouvoir I'appliquer.




PS Maintenant que vous avez compris le principe et touché du
doigt les outils qui permettent d’élargir la dynamique d’'une
photo, nous allons en corriger une en N&B.

Le principe est simple. |l faut rechercher le point le plus clair de la
photo et déplacer son niveau vers le blanc, puis rechercher le
point le plus foncé et déplacer son niveau vers le noir. Pour cela
nous allons utiliser la fonction Image...Réglages...Seuil..., I'outil
Zoom et les lignes de repeére des régles pour marquer ce que
I'on appelle le point noir (en fait le plus foncé) et le point blanc
(le plus clair) de la photo.
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- chargez la photo ../tutoriels/photos/image008.jpg et ouvrez la
fenétre des calques (F7) si elle n’est pas visible. Clic droit sur le
calque d’arriere-plan, dupliqguez-le et renommez-le «Point noir»
- clic droit sur le calque que vous venez de creer et dupliquez-le
sous le nom «Point blanc»

- appliguez la fonction «Seuil» dont le chemin a été donné plus
haut

- poussez le curseur vers la droite jusqu’a ce qu’il ne reste plus
gu’'une petite zone blanche, mais pas trop petite (ici, une valeur
de 213 convient).

- zoomez a fond sur cette tache jusqu’a ce que les pixels soient
visibles

- si les regles ne sont pas apparentes, Ctrl+R pour les afficher

- cliquez sur la régle verticale et faites glisser le curseur de la
souris sur la tache blanche, votre repere horizontal est en place
- faites la méme chose avec un repere vertical et affichez votre
photo en taille écran (Ctrl+0 zéro) pour bien voir ou se situe votre
point blanc (valeur d’environ 46)

- a présent nous n'avons plus besoin du calque actif, cliquez sur
la poubelle pour le retirer

- le calque «Point noir» étant a présent actif, appelez la fonction
seuil et poussez le curseur vers la gauche jusqu’a ce qu'il ne
reste plus qu’'une petite tache noire.




- marquez cette zone en amenant deux repéeres dessus
et affichez la photo en taille écran (Ctrl+0) pour garder
en mémoire son emplacement. Vous n’avez plus besoin

du calque «Point noir», vous pouvez le supprimer en cliquant sur la
poubelle,

- vous devez avoir maintenant le calque d’arriere-plan avec le point
blanc et le point noir repéres,

- zoomez au maximum tout en gardant un visuel sur ces deux points

- Ctri+L pour afficher la fenétre des niveaux,

- appliquez la pipette des blancs sur votre point blanc et la pipette des
noirs sur votre point noir.

Votre travail est terminé, vous devez voir immeédiatement que votre
eventail de gris s’est ouvert du noir au blanc. Nous avons utilisé une
photo en N&B dans ce tutoriel, mais il est évident que nous aurions
pu faire la méme chose avec une photo en couleur.
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